

战高温 抗干旱 促发展

高温下的电煤保供战

株洲日报全媒体记者/罗欣 通讯员/陶晓

8月20日,大唐华银攸县能源公司卸煤量破全年单日记录

8月16日下午3点,高温炙烤,热气蒸腾,输煤1号皮带旁人头攒动,两天一次的输煤系统隐患排查如期进行。

手电筒的光线顺着皮带往前移——

“看!接头处的修补条开裂了。”检查人员的一嗓子犹如平地惊雷。分散在1号皮带各处检查的运行、检修以及设备部人员纷纷凑过来确认。

修补条开裂看似是个小毛病,但影响很大。一旦出现拉断风险,便会造成接卸停摆。

“快,立即落实车列入厂空档期,联系设备部和维护部尽快消缺!”再三确认后,副总经理黄勇

8月20日20点31分,身在湖北枝城的刘浩在公司微信群中发出几张码头监装照,并配发文字:“燃料战线在湖北枝城、岳阳城陵矶、株洲朱亭‘白+黑’值守,为公司‘口粮’提供坚实保障!”

22点26分,身处株洲朱亭码头的煤矿技术部主任黄成飞发送“实时”消息:“朱亭码头已发出14车,持续进行中……”

随后,身处公司3号门的行政事务部副主任李平发布图文:“翘首以盼,水运煤第一车安全到达!”

22点43分,燃料质量验收部汽采员谢敬发布汽车采样画面:

煤量净重记录,两台机组“口粮”库存逐步回升。

连续高温天气,用电需求猛增。作为长株潭和湘南地区的电源支撑点,大唐华银攸县

一次不容有失的皮带检修

作出决定。

话音未落,燃料运行部主任黄琪便拿起手机联系设备部输煤专业点检员崔丰:“崔工,皮带接头处修补条开裂大概多久能处理好?3小时?”挂断电话,黄琪又拨通攸县网岭火车站电话:“请问下一班列车什么时候到公司?预计今天还有几趟?分别是多长时间?”黄琪边问边拿出纸笔,记录下每一班列车的进车间隔。

“列车平均每3个小时进一列,检修也需要3小时,时间上着实有些紧……”黄琪皱起了眉头,低头摩挲着手中的纸张,笔头圈出各个时间点进行重点标注。

一场深夜保供的全员接力

“全时而战,随时能战,黑白值守、颗粒归仓。”

23点11分,黄成飞再次“发声”:“朱亭码头已发出20车,第一批全部运出,等回装车……”

从枝城到城陵矶到朱亭再到厂内,微信群里不断“接力”着水运煤到厂的各个节点煤车动态。而这样的“动态直播”已经持续很多天。

为保障顺利接煤,公司燃料质量验收部制定周密措施,提前对三台汽车采样机的调试运行工作,并根据来煤方式,灵活调整工作岗位,实行上四休二工作制度,适时启动24小时来煤接卸,严禁

能源公司“迎峰度夏”时期发电量几乎比平时翻了一番。机组一直处于高负荷运行状态,电煤日耗量持续攀升。燃料保供,迫在眉睫。

很快,他便再次拨通崔丰的电话。“崔工,晚上有空吗?但1号皮带没有备用,工期要压缩到两小时!”

22点整,修补工作准时开始。白天的余热仍未消散,不过一会儿时间,检修人员身上无一不汗流浹背。剔除开裂修补条、清理皮带受损面、打磨胶接面、粘贴新修补条、等待干燥……一个工序接着一个工序,严丝合缝“卡时间”,23点20分,检修工作结束。

看到皮带稳定开始运转,大家不约而同地松了口气。不过才喘口气的功夫,远处的微光伴随鸣笛声,下一列火车已缓缓驶入……

压车情况发生。

行政人员也上了“一线”。

黄成飞等3人“坚守”朱亭码头,轮班负责监装监运。城陵矶过来的水运煤分装上车,他们则负责过磅、统计、打铅封、贴封条。

一旁,只有一个不到10平方米的休息室。趁着来船的间隙,他们才能与六七个装卸工人挤在一起稍作休息。待一天的发车结束,时间已接近凌晨两点。回程的车上,黄成飞先打开手机把闹钟调到了早上8点,随后闭目养神,努力把自己调整到最佳状态,迎接第二天的监装工作……

明照街道东园村超600亩稻田“喊渴”



株洲日报全媒体记者/刘平摄

株洲日报(全媒体记者/刘平)“谷子还没有成熟,就没有一点水了。田里开裂了,还没水来,禾就没有救了!”8月24日晚9时30分左右,荷塘区明照街道东园村有村民拨打本报记者求助,希望有关部门能尽快采取措施帮助村民解决农田灌溉问题。

现场:引水渠干涸,农田开裂

稻穗发白,禾叶卷缩,土地开裂,引水渠干涸……25日上午,63岁的村民凌桂华带着记者来到位于东园村兴旺组的稻田查看情况。

“种的是一季稻,原本9月中旬就可以收割了。”凌桂华站在稻田中摸着空瘪的稻穗,脸上挂满愁容。他在兴旺组有4丘田,面积近3亩。

凌桂华介绍,5月底进行插秧,连接农田的引水渠从6月底开始出现干涸。目前,水稻正在抽穗,正是不能缺水的时候。

兴旺组种有水稻的稻田80多亩,普遍为一季稻,涉及28户农户。

村民们反映,当地无河流分布,分布有茶园塘水库,引水渠平时主要靠雨水补给;部分引水渠从一葡萄园经过,受到破坏;能

蓄水的一口水塘荒废已久,失去蓄水功能;茶园塘水库缺乏管理。

引水渠与稻田之间有一口水塘,水位较低。水塘边的小树上挂有一根水管,水管一端插在一农户家门前的水井中。村民称,鱼塘也缺水,只好抽井水补充。

处置:村干部安排接电线、装电表

“盼着下雨,结果持续高温。”一名村民称,一个星期前,村民们曾向村委会反映情况。村委会曾联系人员用挖掘机对荒废的水塘进行挖掘,用于蓄水。目前,挖掘机已停止作业多日,挖出的水坑蓄水能力有限。

东园村党委委员王宏介绍,东园村共有29个村民小组,全村耕地面积2100多亩,有1600多亩种植水稻,出现干旱的稻田已超过600亩,涉及兴旺组、刘家组、寺山组等10个村民小组。

介绍完上述情况,王宏现场打电话,安排人员接电线、装电表。他称,为解决农田灌溉问题,已安装设备连续抽水多日。

对于兴旺组的农田缺水问题,有村民表示引水困难,挽救水稻的希望渺茫。

“还要为明年做好准备。”凌桂华建议,换用大型挖掘机对已荒废的水塘进行开挖,提升其蓄水能力;与葡萄园进行沟通协商,将被毁坏的引水渠进行修复。

高温下 农产品急需强化产销对接

为了畅通销售渠道,株洲市农副产品贸易协会与神农水果蔬菜批发市场一起积极商量对策,引导商户直接与果农基地对接,组织人员车辆加紧运输。市场也发挥批发职能,与周边城市、省份经销商联系,加速黄桃出货。现在株洲金世纪水果蔬菜批发市场每天以15吨以上的销售量出仓。自7月下旬开园至今,该市场共计销售黄桃400多吨,成为我市黄桃销售的重要战场。

持续的高温还考验着本土蔬菜的采摘销售和变现。记者了解到,目前我市本土农

产品大部分是露天种植,冷链加工产业缺乏,几乎全部以新鲜上市变现为主,各种蔬菜出货时间短、出货量小,且集中在盛夏高温时节上市,销售瓶颈十分明显。

为了解决农副产品销售的进出问题,株洲市农副产品贸易协会号召各零售市场与种植户直接对接,同时力促金世纪水果蔬菜批发市场成立攻关组,开展本土农副产品旺季的收购和销售。从4月开始,白关丝瓜每天销量在10吨以上,本土蔬菜如辣椒、冬瓜、茄子、苦瓜、豆角以及叶菜类等,每天销售量在25吨以上。

同城·新媒



市残联“创业加油站”为30名残疾人创业“充电”

株洲日报(全媒体记者/信静) 8月16日至20日,株洲市残联开办2022年株洲市残疾人创业扶持提升班。我市30名优秀残疾人创业者参加培训,提升创业能力。

此次培训为期5天,课程由国家级创业培训师、金融学讲师等专业人士进行授课。培训除盈利模式设计、营销规划、沟通能力提升、微信和短视频营销等理论知识,还设置了社群运营及管理具体实操内容,同时,培训还组织学员们赴炎陵县创业基地参观学习。

“创业初期由于经验不足,我的创业之路遇到了很多坎坷,多亏党的政策好,让我享受了针对残疾人的阳光增收和创业扶持政策。现在在我经营了一家农资经销

部,生意还不错,听说这次市残联举办培训班,我赶紧报了名,给自己‘充充电’,提升一下。”在培训班的创业经验分享会上,来自石峰区铜塘湾街道长石村的残疾人黄庚华讲述了自己的创业故事。

分享会上,其他的残疾人创业者也结合在学习过程中的所思所学,分享了他们在创业过程中的实际案例。大家纷纷表示,现在他们的事业不同程度地遇到了瓶颈期或者是销路方面的困难,这次的培训班开得非常及时,感谢政府对残疾人的关心,感谢市残联提供此次培训学习的机会,培训内容设置非常贴合当前创业市场需求,老师讲课的内容全是“干货”,为大家的创业方向提供了新的思路,让他们更加有信心。



奖励优秀学子 助推乡村振兴

株洲日报(全媒体通讯员/尹国良 刘建飞 记者/凌琳)日前,攸县绿田镇绿田村举行“功德银行”优秀学子成才奖颁奖仪式,通过奖励方式为优秀学子加油鼓劲,营造“比学赶超”的良好学习氛围,助推乡村人才振兴取得实效。

绿田村从今年起设立优秀学子成才奖,每年对考上重点本科、重点高中的优秀学子给予表彰,同时资助家庭困难的学生。此次绿田村为村里考上研究生、重点本科和重点高中的28位优秀学子发放奖学金共计1.4万

元。为使奖学金发放到位,绿田村党委从“功德银行”里筹集资金,审议优秀学子奖学金标准,资助家庭困难学生,奖励优秀学生,培育感恩奋进、回报社会的文明乡风。

据介绍,绿田村党委去年设立的“功德银行”旨在倡导行善积德、互助奉献的功德精神,记录凡人善事,树立“有功者有位,有德者有得”的崇德向善乡风。当前,“功德银行”已成为绿田村探索可行的一条乡村道德治理的可行途径,有力推动了共治共享格局。



千年古镇将成为株洲市民休闲的“后花园” 渌口区朱亭古镇五号山谷民宿项目动工



朱亭古镇五号山谷民宿项目效果图。受访单位/供图

株洲日报(全媒体记者/葛佩琼) 8月22日上午,渌口区朱亭古镇五号山谷民宿项目举行揭牌动工仪式,千年古镇即将焕发新的生机。渌口区政协党组书记、主席晏永辉,五号山谷文旅集团董事长陈子墨、副总裁吕治,朱亭镇党委书记曹虎、镇长黄洋,渌湘集团副总经理吴波参加仪式。

仪式现场,当地村民自发地组织了礼仪队,热烈欢迎五号山谷文旅集团入驻朱亭古镇。据悉,朱亭古镇五号山谷民宿项目距离市区车程仅一小时,业态包括高端客栈、书吧、茶吧、咖啡馆、小博物馆、餐厅、手工工作坊。项目预计投资3000万元,将于2023年春季建成开门迎客。届时,株洲市民将拥有一个新的度假胜地。

我市首个 执行新政策的征拆项目完成

株洲日报(全媒体记者/唐朝) 近日,荷塘区硬质合金刀具产业园的K1、K2项目最后一户被征拆户签订补偿协议,标志着全市首个执行新政策的征拆项目完成。

今年3月27日,我市发布《株洲市集体土地征收及房屋拆迁补偿安置办法》后,荷塘区征地协调中心迅速组织自然资源局、土地征用安置中心、荷塘分中心、区农业农村局等职能部门召开新政策研讨会,并邀请专家对该区全体征拆征收工作人员进行两个半

月的新政策培训。经过全体工作人员历时两个月“5+2”“白+黑”的努力,荷塘区硬质合金刀具产业园的K1、K2项目67户被征拆户全部签订补偿协议。

据悉,为确保项目征拆补偿的真实性、准确性,市土地征用安置中心从各区分中心抽调力量,采取交叉检查的方式,并创新引入第三方审计机构前期介入审核项目补偿情况,对项目每一户的房、设施等尺寸进行复核,补偿金额进行审核,对全市首个执行新政策的项目完成情况给予了充分肯定和高度评价。



五连冠!株洲这所高职代表队再获国家级技能大赛团体一等奖

株洲日报(全媒体通讯员/朱雯 记者/徐孜) 8月24日下午,2022年全国职业院校技能大赛(高职组)“互联网+国际贸易综合技能”赛项在陕西咸阳落下帷幕。湖南汽车工程职业学院代表队来自全国29个省、市、自治区的56支代表队中脱颖而出,获团体一等奖,成为该赛项自2017年开办以来,全国唯一一所连续五年蝉联一等奖、连续三年蝉联全国第一名的高职院校。

今年1月以来,该院国际贸易专业特长队师生就进入备战状态。“今年的竞赛规程发生重大改变,我只能带着选手们放弃周末、节假日的休息时间,夜以继日地在集训室研究软件制定测试方案、开展测

试、分析数据与策略。”指导老师宋吉华告诉记者,尽管千难万难,选手们依然坚定信念、加强训练,比赛期间,该院代表队更是顶住压力、顽强拼搏,最终实现五连冠。

据悉,该赛项以运用数字贸易技术和数字贸易工具赋能外贸新业态新模式发展为驱动,瞄准世界高水平的国际贸易行业技能,主要围绕外贸B2B和外贸B2C两大模块,进行团队协同创新能力、沟通能力、抗压能力及专业岗位能力的综合比拼,全面考核了参赛选手在B2B跨境电商商务平台的业务实践应用和外贸B2C平台数据运营的综合素养与数据挖掘分析能力、运营决策能力。

暑期体育集训 备战大学生运动会



烈日炎炎,热浪扑面。7月以来,湖南省有色金属职业技术学院为备战湖南省第十二届大学生运动会,在高温条件下开展了为期两个月的暑期集训。9支训练队伍、100余名训练队员、多名教练员和指导老师在烈日下坚守在校园,以高标准、严要求进行着各项技术训练。

每日清晨五点,该院男子篮球队便在院内外水泥篮球场上集合

完,在教练的指导下,开始一天高强度的训练;在未安装空调的图书馆顶层,训练室的室温超过了40℃,指导老师细致地对体育舞蹈和啦啦队队员们的动作进行分解,耐心地指导着武术和跆拳道运动员的动作技巧;足球、羽毛球、乒乓球等队伍也在有条不紊地进行着训练。

株洲日报全媒体通讯员/罗昕照 供图